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VEČERAS U 
MUZIČKOJ 

ŠKOLI 
„PETAR 

KONJOVIĆ“

OSNOVNA ŠKOLA „BRATSTVO-JEDINSTVO“

RADUJU SE ČASU FIZIČKOG VASPITANJA
Učitelj trećeg razreda na mađarskom nastavnom jeziku Jožef Šmit iz OŠ 

„Bratstvo-jedinstvo“ u Somboru je na otvorenom času fi zičkog okupio 
sve učenike od prvog do četvrtog razreda koji nastavu pohađaju na mađarskom 
maternjem jeziku. 

Fizičko je predmet koji mlađi učenici veoma vole, a vežbanje u društvu im 
još više prija. Danas kada su deca sve gojaznija i nepokretljivija, pohađanje 
nastave fi zičkog vaspitanja je od velikog značaja. Odlično isplaniran čas, sa-
radnja svih đaka i preskakanje vijače kao centralni deo časa, dobro je zagrejao 
đake i motivisao ih za budući sportski aktivizam.  

Redovno pohađanje nastave fi zičkog vaspitanja veoma je bitno na ovom 
uzrastu, jer se ističe značaj pravilnog držanja tela, stiču se  motorička umenja 
i razvija svest o potrebi i čuvanju zdravlja, što doprinosi integralnom razvoju 
ličnosti učenika (kognitivnom, afektivnom, motoričkom). Tatjana Janičić

NOVI CENOVNIK IZAZVAO REAKCIJE PROSVETARA

Nekada je biti učitelj (nastav-
nik) bilo veoma cenjeno i lepo 
plaćeno zanimanje. U novijim 

vremenima to se, nažalost, (ne)opravda-
no promenilo. Nastavnik je taj koji da-
nas zbog načina života i radnog vremena 
više sati dnevno provede sa decom nego 
njihovi roditelji. Pa ipak, u vreme eko-
nomske krize i besparice prosvetni radnici 
su se našli na udaru nezaposlenih, neza-
dovoljnih i svakodnevno trpe nepravdu, 
iako postoje mnogi drugi profi li, koji su 
kudikamo plaćeniji od prosvetnih radni-
ka, pa im niko ništa ne zamera.

Mnogi će se složiti da su Odlukom o 
utvrđivanju visine školarine za vanredne 
učenike srednjih škola, koju je u skladu sa 

zakonskim ovlašćenjima doneo ministar 
prosvete, nauke i tehnološkog razvoja prof. 
dr Žarko Obradović, prosvetari doživeli 
novo poniženje. Ministar je ovom Odlu-
kom utvrdio maksimalne bruto cene usluga 
prekvalifi kacija i dokvalifi kacija u opštem 
srednjem, srednjem stručnom i umetničko-
srednjem obrazovanju, kao i u specijalistič-
kom i majstorskom obrazovanju. Tako su 
određeni gornji limiti koji za upis godine 
iznose 3.000 dinara, obnovu godine 1.000 
dinara, ispit 600 dinara, ispit sa pismenim 
delom 700 dinara, maturski ispit 2.100 di-
nara, a za čas konsultativne nastave, da ne 
poverujete, 65 dinara u bruto iznosu. Kod 

specijalističkog i majstorskog obrazovanja 
čas konsultativne nastave u bruto iznosu je 
100 dinara. Sve ove cene formirane su, na-
vodno, na bazi prispelih predloga škola, a 
uzimajući u obzir cenu rada zaposlenih u 
obrazovanju. Školama je dozvoljeno da ove 
cene mogu i umanjiti odlukom Školskog od-
bora, odnosno organa upravljanja.

ZA „DŽ“ DO DIPLOME
- Nećemo biti zlobni ovaj put pa pitati 

uvaženog ministra, prvog među nama, ko-
liko košta njegov čas konsultacija, pošto je 
svima dobro znano da ministar sedi isto-
vremeno na dve stolice – redovni je profe-
sor na „Megatrend univerzitetu“ i ministar 
školski, i koliko to dana i meseci konsulta-

cija treba da obavi 
siroti srednjoškol-
ski profesor za je-
dan čas ministar-
skih konsultacija. 
Da li je ovde sa-
mo reč o udvaranju 
onima koji gotovo 
za džab-džaba mo-
gu da se prekvali-
fi kuju ili dokvalifi -
kuju kad već nisu 
u redovnom obra-
zovnom postupku 

došli do redovnih 
kvalifi kacija i zva-

nja, ili možda ministar školski želi da nas 
stavi u sukob sa fakultetima i visokim ško-
lama koje naplaćuju sve i svašta i gde su 
upisi i obnove godina, uz saglasnost mini-
starstva, 50 do 100 puta veće i gde fakulteti, 
isto pod patronatom istog ministra i mini-
starstva, naplaćuju čak i obraćanje dekanu 
i to u iznosu desetostrukom nego što vredi 
konsultativna nastava sa kandidatima za pre-
kvalifi kaciju i/ili dokvalifi kaciju - naveo je 
u saopštenju za javnost generalni sekretar 
Sindikata radnika u prosveti Srbije Hadži 
Zdravko M. Kovač.

U isto vreme, Ministarstvo prosvete prav-
nim licima za davanje mišljenja naplaćuje 

taksu od 10.200 dinara, a fi zičkim licima 
1.250 dinara da bi dobili mišljenje mini-
starstva.

- Nadamo se da će ministar povući svo-
ju Odluku o utvrđivanju visine školarine 
za vanredne učenike srednjih škola i da će 
doneti odluku u skladu sa realnim životom, 
jer je očigledno da je ova Odluka doneta na 
osnovu mišljenja ljudi koji realan život po-
smatraju iz svojih dobro plaćenih kabinet-
skih fotelja i ne znaju kako stvarnost izgleda 
u kućama znanja. Bilo bi interesantno sa-
znati koje su to škole dostavile predloge o 
ovakvim cenama na osnovu kojih je mini-
star i doneo pomenutu Odluku i koliko su, 
ako takvih uopšte ima, te odluke u skladu 
sa raspoloženjem zaposlenih u tim školama 
da po tim cenama i obavljaju ovaj posao - 
ocenio je Kovač.

PONIŽENJE STRUKE
Direktorka Srednje poljoprivredno-pre-

hrambene škole Ljubica Pribić-Jovičić, 
objasnila je da se u toj školi u toku godine 
prijavi pet do šest kandidata, mahom  bivših 
učenika, koji su završili treći stepen pa žele 
da se dokvalifi kuju. Tada svaki kanditat ko-
ji želi da se dokvalifi kuje ili prekvalifi kuje 
dobija rešenje o razlikama ispita na osnovu 
dokumenata koje priloži i tada se utvrđuje 
vrednost konsultativne nastave. 

- Dobili smo novi cenovnik od Pokrajin-
skog sekretarijata za obrazovanje i smatram 
da je cena ispita od 600 dinara diskutabilna 
jer su na ispitu prisutna tri člana komisije 
na koje se deli taj iznos, a pri tome ako je 
profesor sa sela, dolazi dodatno subotom 
kada nema redovan gradski prevoz i taj 
iznos mu ne pokriva sve troškove. Sma-
tram da se u eri poskupljenja ne može tako 
drastično štedeti na obrazovanju - rekla je 
Pribić-Jovičić.

O novom cenovniku govorilo se i pre 
nekoliko nedelja na aktivu direktora kada 
je stigla informacija o cenama iz ministar-
stva, ali je ta tema ostala za naredni sasta-
nak čekajući da se dobije ista informacija 
iz Pokrajine. 

- O ovome ćemo svakako pričati na na-
rednom aktivu direktora jer je sramotno da 
je cena jednog konsultativnog časa 65 di-
nara u bruto iznosu, što je, u stvari, kada se 
sve izračuna, 47 dinara. Pa ko će dodatno 
da radi za 47 dinara po času? To je poniže-
nje struke. Ne može baš sve da se lomi na 
prosveti. Mi u našoj školi nemamo kandi-
date za prekvalifi kaciju i dokvalifi kaciju, ali 
smo na strani naših kolega iz drugih škola 
- rekao nam je Jovan Trifunov, direktor 
Gimnazije „Veljko Petrović“. T. S.

● Jovan Trifunov: Ko će da radi za 47 dinara po času? Ne može baš sve da se lomi na 
prosveti

● Ljubica Pribić-Jovičić: U eri poskupljenja ne može se tako drastično štedеti na 
obrazovanju

● Hadži Zdravko M. Kovač: Koliko to dana i meseci konsultacija treba da obavi siroti 
srednjoškolski profesor za jedan čas ministarskih konsultacija?

LEKARIMA 
DOZVOLJENO, 

PROSVETARIMA NIJE
- Naknada od 65 dinara po času 

konsultacija je zaista neprikladna. 
Kada, recimo, na fakultetu imate 
konsultacije, vi od profesora dobijete 
literaturu i smernice gde šta da pro-
nađete, a ne uči on sa vama i ne izra-
đuje vam zadatke. Za svaki takav čas 
potrebne su dodatne pripreme, izra-
da zadataka i dodatno vreme koje re-
meti ostale školske obaveze. Ako bih 
ja vanrednom učeniku (in)direktno 
rekla da dođe kod mene na privatan 
čas, bila bih u problemu, prijavlje-
na inspekciji i pretio bi mi otkaz, ali 
zato se često susrećem sa situacijom 
da kada odem kod lekara on me po-
šalje na privatni pregled koji košta 
minimum 2.500 dinara i nikom ništa, 
to je prihvatljivo. Iako radim sa pu-
nom posvećenošću i trudim se sa mo-
jim đacima, ne razumem zašto su svi 
ogorčeni na prosvetne radnike, a ne 
na mnoge druge zaposlene u javnim 
preduzećima kojima je plata mnogo 
veća nego naša - požalila nam se na-
stavnica u jednoj srednjoj školi koja 
je želela da ostane anonimna.

ОБРАЗОВАЊЕ

Hadži Zdravko M. 
Kovač

Ljubica Pribić-
Jovičić

Jovan Trifunov

KONCERT 
DUŠICE 

POLOVINE
Večeras (7. decem-

bra) u prostorijama 
Muzičke škole „Petar 
Konjović“ u Somboru 
biće priređen koncert 
Dušice Polovine (vi-
ola), u pratnji Marine 
Mikić (klavir). Na pro-
gramu su dela Bramsa, 
Iljina, Glinke, Pjaco-
le... Organizator kon-
certa je Kulturni centar 
Laza Kostić. Početak 
je u 19 časova.

ШКОЛА „ВУК КАРАЏИЋ“

ОБУКА ЂАКА 
НЕПЛИВАЧА
Школа за основно и средње 

образовање са домом “Вук 
Караџић” из Сомбора и Пливачки 
клуб “Сомбор” из Сомбора  у оквиру 
споразума о сарадњи у области иза-
браног спорта-пливања, потписале су 
уговор на основу којег ће се изводити 
настава физичког васпитања у пратњи 
наставника школе и медицинске се-
стре, а уз учешће инструктора клуба 
Владислава Кулића, који ће за по-
требе школе учити децу са сметњама 
у развоју и инвалидитетом користећи 
стечена знања. Владислав Кулић је 
једини лиценцирани тренер пливања 
за децу са сметњама у развоју и инва-
лидитетом у Сомбору, који може да 
врши терапијско пливање и изводи 
практичан рад у води.

PERIODIKA

IZAŠAO ČETRNAESTI AVANGRAD
Iz štampe je izašao četrnaesti broj Avangrada (de-

cembar 2012/januar 2013). U najnovijem broju ovaj 
list za kulturu donosi, između ostalog, razgovor sa novi-
narom i piscem Mićom Vujičićem o izazovima zanata i 
aktuelnoj situaciji u književnom svetu, zatim tekstove o 
delu Dragoslava Mihailovića, Andresa Barbe, Alek-
seja Slapovskog, Helene Klakočar i Luiđija Pirande-
la.  U redovnim rubrikama čitaoci mogu pronaći osvrt na 
put kroz današnje hrvatsko primorje, potom ispoved-
ni tekst osobe obolele od psihoze i recenzije aktuelnih 
muzičkih bendova. 

Četrnaesti Avangrad obrađuje delo nekada cenjenog, a 
danas zaboravljenog subotičkog arhitekte Ferenca Raj-
hla i osvetljava onaj deo biografi je Ive Andrića kada je 
pisac boravio u Zenici. Ekskluzivno, novi broj donosi 
odlomak iz romana američke spisateljice e. Lane Keller 
koji je posvećen problemu mešanja stranih faktora u ras-
pad Jugoslavije. Kao i ostatak lista, poetski i prozni pri-
lozi novih i starih saradnika iz zemlje i regiona i ovaj put 
su obogaćeni vizuelnim rešenjima autora iz naše, ali i su-
sednih zemalja. PDF izdanja Avangrada možete naći na 
adresi www.avangrad.weebly.com/pdf

ČAS KONSULTATIVNE 
NASTAVE 65 DINARA


